

链接

9月27日至10月8日 厦门火车站 发送旅客 132.46万人次

本报讯(通讯员 万宇 记者 谢嘉迪)今年中秋国庆长假运输10月8日圆满收官,9月27日至10月8日的12天里,厦门火车站累计发送旅客132.46万人次,日均发送旅客11.04万人次,比2019年同期增长5.14%。其中,9月29日发送旅客16.83万人次,创近年来单日发送旅客数新高。今年中秋国庆假期恰逢“福厦高铁”开通运营,旅客出行意愿在假期得到全面释放,铁路出行人数大幅提升,部分时段客流高度集中,厦门火车站根据客流需要及时调整优化列车开行方案,适时增加热门出行方向运力,努力提升客流与运力的匹配度。长假期间,厦门火车站先后增开往返上海、杭州、长沙、深圳、南昌等方向长途列车15列;增开往返省内福州、龙岩、诏安、长汀、南平等方向短途列车63列,最大限度满足旅客出行需要。另据央视新闻报道,9月27日至10月8日,全国铁路累计发送旅客1.95亿人次,日均发送旅客1624.7万人次;国家铁路累计发送货物1.35亿吨,货物发送量保持高位运行。假日运输期间,全国铁路运输安全和秩序良好,多项指标创历史新高。



一列福厦高铁“复兴号”智能动车组停靠在厦门北站。(方宇 摄)

厦门站至福州站

行程:最快为1小时36分 车次:“一个半小时”列车增至5列

厦门北至福州南

最早:6时26分发车 最晚:22时11分发车 行程:最快为55分钟

列车运行图明起调整

福厦高铁日常线列车新增21对 最快55分钟

本报讯(通讯员 万宇 记者 谢嘉迪)记者从厦门火车站获悉,第四季度列车运行图将于10月11日起正式实施,以此丰富旅客多样化出行需求。厦门火车站统筹考虑新线开通运营、季节性客流变化等因素,对列车开行结构进行调整优化。据铁路12306显示,本次调图将新增经由福厦高铁的日常线列车21对,新增周末线列车1对,新增高峰线列车5对,变更运行区段6对。

其中,厦门北至福州南,最早班次调整为G1632次,6时26分发车;最晚班次为G5066次,22时11分发车;运行时长最短的列车为G5110次、G5120次、G5114次,55分钟即可到达福州南。厦门站至福州站,最快列车变成了G5120次、G5114次,行程1小时36分,“一个半小时厦门到福州”高铁列车从原来的1列增加到5列。新图实施后,厦门火车站开行旅客列车总数达到244对,动车组列车233对,普速列车11对,开行列车还将通达太原南、江阴、上虞南等车站,为广大旅客增添了更多出行选择。本次调图列车开行变化较大,新旧运行图交替期间,厦门火车站提醒旅客朋友,可通过铁路12306网站、手机客户端、微信小程序等渠道查询列车开行情况和相关服务资讯,或关注厦门火车站官方微博微信发布的动态信息,合理安排行程。

停车

我市新增多条 违停严管路段

本报讯(记者 许晓婷 王玉婷)昨日,记者从厦门公安公共服务网获悉,为规范城市道路停车秩序,提升道路通行能力,思明区、湖里区、集美区新增多条机动车违法停车严管路段(以下简称“严管路段”),请广大驾驶人按道路交通标志标线指示规范停车。

思明区新增严管路段

- 虎园路警务区门口至科学技术局门口
- 育秀路体育路口至育秀中路口
- 凤屿路湖滨南路口至厦禾路口

湖里区新增严管路段

- 东港北路双狮西路口至东港路口

集美区新增严管路段

- 岩兴路圣果路口至锦珩路口
- 岩顺路集美北大道路口至厦门北站BRT公交场站
- 圣果路圣果路口至珩山街路口
- 圣岩路集美大道路口至岩通路口
- 珩山街珩丰路口至岩顺路口
- 岩通路圣果路口至集美北大道路口

- 岩平路珩丰路口至圣果路口
- 岩景路岩通路口至圣果路口
- 集美北大道岩通路口至岩顺路口

在新增违停严管路段,公安机关交通管理部门将根据法律法规的规定,通过现场查纠和交通技术设备抓拍等方式进行管理。严管路段的范围将根据实际情况适时动态调整。

天文

今明可赏 金星合月

本报讯(记者 张玉榕 实习生 金璨)月亮似舟,而金星就像导航的明灯……如果天气晴好,10日和11日这两天凌晨,天空将会出现“金星合月”天象,这一美丽天象也被不少天文爱好者称为“星月对话”。昨日,记者采访天文专家,为大家提供观赏指南。福建省天文学会理事张滨泓介绍,通常情况下,除太阳、月亮外,金星是天空中肉眼能看到的最亮的星,也被不少人称为“启明星”。“金星合月”,也就是金星和月亮正好运行到同一经度上,两者之间的距离达到最近,是行星合月天象中的一种。“金星合月”不是罕见天象,几乎每个月都会发生一次,但受发生的时间、发生时星月之间的角距离、金星亮度、天气等因素影响,观赏效果也不尽相同。“要想观测金星与月亮相伴,最好的时段是10日和11日,其中,11日两者的距离更近。”张滨泓表示,这两天凌晨,天亮前3个小时左右,金星和残月将从东方偏北的地平线上升起。值得一提的是,狮子座中最亮的恒星轩辕十四刚好就在金星附近,天空中可能会形成双星伴月的美丽景色。

绝美天象 陆续登场

本报讯(记者 张玉榕 实习生 金璨)10月份还有一大波绝美天象。厦门南方天文联合创始人谢文鹏昨日表示,10月18日是双子座ε流星雨极大期;10月22日是猎户座流星雨极大期;10月24日是小狮座流星雨极大期。但是,这几场流星雨对一般人来说,流星数量都不算多;10月22日前后的猎户座流星雨流量相对较大,比较适合“发烧级”天文爱好者观测。此外,10月29日,天空中还将上演一次月偏食,本次月食自北京时间29日2时0分半影食始,3时35分初亏,4时14分食甚,4时54分复圆,6时28分半影食终,整个过程持续4小时又28分钟,其中本影食历时1小时又19分钟,最大本影食分为0.128。由于我国当天的月没时间约为6时前后,所以后段的半影食无法看到。“10月21日是国际观月夜,可能会有爱好者举办路边天文活动,对天文感兴趣的市民也可以加入。”谢文鹏说,国际观月夜这天,上弦月比较适合观赏表面的环形山等结构,比满月看起来更有立体感。值得一提的是,接下来几个月也将逐步进入“行星季”,土星木星都会在日落前后出现在天空中,若天气晴朗,适合大家使用望远镜进行观赏拍摄。



市民选购牛羊肉。

营养师:「三高」人群等需谨慎 「贴秋膘」适合您吗?

营养师:「三高」人群等需谨慎

文/本报记者 杨霞瑜 图/本报记者 卢剑豪

羊牛肉火锅、红烧肉、猪蹄、牛尾汤……寒露之后,气温骤降,大家纷纷“贴秋膘”,高脂肪、高热量的菜肴在餐桌上出现的频率变高。9日,记者走访农贸市场、餐饮店等地发现,不仅牛羊肉等滋补食材热销,羊肉炉等温补餐饮店生意也火热起来了,不少家庭已提前选择“秋补”。

对此,复旦中山厦门医院营养师接受记者采访时表示,秋季进补要根据自身体质进行,合理搭配,以免饮食不当损害健康。

线下 市民买牛羊肉“补一补”

连日来,随着天气转凉,不少市民开始张罗能滋补暖身的食材,进入“贴秋膘”模式。昨日上午,记者走访多个农贸市场发现,购买牛羊肉的市民络绎不绝,尤其是羊肉销量明显增加。

在江头农贸市场的一牛羊肉摊前,市民曾先生正在采购羊腿,准备回家做萝卜炖羊腿。曾先生说,最近气温明显下降,是该买些滋补食材“贴秋膘”了!花费90元买了近1千克羊排的陈大姐告诉记者:“以前‘秋补’最喜欢吃肥肉,现在生活条件好了,牛羊肉想吃就买。最近天气转凉了,更想买羊肉补一补。”

据多位牛羊肉摊主介绍,近来受降雨、降温等影响,牛羊肉销售明显旺盛起来,目前价格平稳,以羊肉为例,价格一般是80元/千克,不过,根据往年经验,接下来随着气温下降,羊肉销售量会逐渐上升,届时价格可能也会有所微涨。

随后,记者走访羊肉炉等温补餐饮店了解到,近期前来用餐的顾客明显多于上周。“这两天无论是到店用餐还是电话咨询的客人也都多起来了,不过用餐高峰基本不用排队,但再过一小段时间,等天气更凉爽些,我们店就得等位用餐了。”谊爱路上一家羊肉炉店的老板说。

线上 火锅菜时令菜热销

秋风起,线下牛羊肉市场火热,那么线上销售情况如何呢?记者分别打开朴朴、京东到家、美团买菜、大润发优鲜等生鲜电商平台发现,火锅菜以及时令菜销售火热,不少电商还打出大闸蟹“贴秋膘”的宣传语吸引人气。

今起三天 昼夜温差拉大 请及时增减衣物



近期夜里气温有所降低,不少市民穿起长袖衣服。(本报记者 林铭鸿 摄)

今日厦门 最高温

26°C



今天 局部阵雨 转多云到阴天 23°C~26°C



明天 多云到阴天 22°C~27°C



后天 多云到阴天 22°C~28°C

数据来源: 厦门气象微信公众号

今日厦门 海洋预报

高潮时:

08时58分和22时03分

低潮时:

03时18分和15时25分

表层水温:

25.5°C至28.0°C

厦门岛南部海域浪高:

1.0米至2.0米

轻到中浪

厦门海洋环境 预报台发布